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ПРЕЗИДЕНТСЬ КА  ПОЛІТИКА П ІД ТРИМКИ 
 ТА  ПОПУЛЯР И ЗА ЦІЇ НАУКИ СЕРЕД  МОЛ ОДІ 
( НА  ПРИ КЛАДІ  П О ЛІТИКИ  ПРЕЗИДЕНТА  США 
 БАРАКА ОБА МИ )

У статті автором а на лі зується п резидентська програма  ро звитку 
американської науки та її спр я мування на молоде покол і ння. Особ лива увага 
при ді л яє т ься визн ач енню осн о вних п ри чи н,  які зум о вили до  в пр овадження 
 кампа нії поп ул яр изації нау к ових з нань у  США.

 К лючові с лова: США,  п рези дент,  освіт а , наука, інн ов ації, STE M-
предмети (приро дознавс тв о,  технічні та інж е не рні науки, мате ма тика),  «Гонка 
до в ершини», « О світа зар ади  інновацій».

Швидкі зміни в галузі науки та акти вне впров адж ення  нових 
 те хн ологій в пл и н ули на р оз виток бага тьох нац і й.  Динаміч ний роз виток 
нау ко вих гал узей спонукає людей  ад аптува т ись до  по ст ійно  змінюва них 
 у мов житт я,  щ  о , у свою ч е ргу, є    потужним стиму лом  уд осконалення 
 лю дсь кого сус пільства та п о шуку нових шляхів  розвитку.  Сьогодні 
рівень роз витку науки є не  ті л ьки пока зн и ком суспільно-полі ти чн о-
го , економіч ного, кул ьтурного роз витку  країн и,  а    та кож індикато ром 
її сучаснос ті . У   світлі цього к ері вництво кожної  кр аїни, а  ос о бл иво 
її пре зи дент як  гарант с табіл ьності та успішно ст і  має  бути  за ц ікавл е ним 
у змі цн е нні іміджу науки . Створе ння п оз и тивного іміджу науки  на да сть 
можли вості для її  поповн е ння н овими,  « св іжими » інт електуаль ними 
силами,  а від так пошуку н ових шляхів до к о нкурентоспром ожності 
 наукового потен ц іалу кра їни . С  аме в цьому  ракурсі цікавою є роль 
 пр езидента у с фері популяр из ації науки серед молодого пок оління.

 Метою  да ної с татті є ана ліз пол ітики 4 4-го  презид ента США 
Б . Обами у  сфері о світи та н а уки та визна чення в ній  м ісця мол од-
і,  основних в ек торів д а ної політики та  методів  вп ро вадже ння їх у  дію . 
Дане з ав дання реа лі з ує ться ч ерез  д ослідж ення інн ов а ційної  по лі тики 
чинн ого  ам ер иканськ ого през ид ента, яка є  невід’є мною час тиною 
іннов ац ій ної стра тегії країни. Для вир іш ення  за зн аче ного з ав да-
ння наса мп еред необ х ідно оха ра кт еризув ати м ісце н ауки та  новіт ніх 
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техн о логій у  п ре зид ен тсь кій прог рамі  подолання  наслі дків сві т ової 
фін ансово-е кон ом ічної кри зи . 

В ажливу роль у виборі інн о ва ційної пол іт ики як одн ого з основних 
 п р іо ритетів  ві діграло п ре зидентське б ачення  на уки та н ауково-тех-
нічної дія л ьності як  м етоду  в ив оду країни з кризи та забезпе че ння 
май б утнього п роцвітан ня . «Дати від по відь на  кол о сал ьний  виклик,  
з  я ким з і ткнулась  Ам ер ика , ми можемо, як це  було в мин у лому, лише 
 зв ернув ш ись до  на уки та новіт ніх техн ол огій»   [2 ]. Про це не було заб уто 
і п і сля пер емоги на в иборах, що  демон струє  вис вітлення  пит ань роз ви-
тку науки в і н авгураці й ній промов і:  «Ми  повер немо н ауці її  зас лу жене 
місце і вик ориста ємо численні  чу д еса техн іки для під вищ ення рівня 
меди чн ого обс л уг ов у вання і зни ж ення й ого вартості. Ми запряжемо 
ене ргію сонця, вітру та  землі, щоб  р ухати н аші  а втомо білі та за-
бе зпечув ати  р оботу наших ф аб ри к . І ми р еформу ємо  н аші школ и , коледжі 
та унів ерситети у від по в ід но сті до  по треб н ової доби» [1] .  Вже зі слів 
промови маємо змогу робити висновки про голо вні  пріор и т етні галузі.

Чер говим під тве р дженням п ри хильності  чинного п р езидента 
до науки став  вис туп перед ч л енами Н аціональ ної академії наук С ША, 
27 квітня 20 09  р., під час якого було  ог о ло шено к урс на суціл ьну під-
 тр имку  на уки та визн ачено основні  пріоритети :

 –  широка під тримка науки та науково-технічної  ді яльності з боку 
дер жави. Б  . Обама н аго лошує на  то му,  що с ь огодні  на ука не є р оз-
кішними при мхами , а, навпаки, н  ео бхідн істю, яка  забезпечує  ро звиток 
та с табільні сть  держави в майб утн ь ому. Р  азом з цим президент виступає 
за  дедалі біл ьше з алу чення до наук ово-технічної діяльності мол о дого 
покол іння, саме на це  на пр ав лена реформа освіти;

–  фі на нсові іні ц іа тиви – праг не ння ство рити бюдже тну сист е му , 
при якій  3  % від В ВП  виділялось на фіна нсування  нау ково-д о сл ід них 
проектів, а також м ожливі сть над ання к редитів органі заціям, я кі 
займаються іннов аційною  діяль ніс тю ;

 –  ви ділення  н ових  пр і ор ит етів дос лі дж ень –  чиста енергетика та охо-
рона здор ов’я;

 –  пи тання вдос к он але ння осв іти а бо , точ ніше,  реан імація д авніх п ланів,  
оскільки ще 10 років тому ці питання порушувалися на р івні Н аціональ ного 
наук ового фонду США. Як і р а ніше, о  с новна увага при ді ля є ться рефор-
 м ув анню о св іти  матема тич ного та  при родничого  про філів.  О  днак важли-
в ість даної  пр о мови  по ля гає в тому, що в  ній було н аголо ш ено на методах 
 введення даних  з мін – пере гляд с та ндартів осві ти , модерн із ація наук ових 
л аборат о рій навч аль них з а кл а дів, п  ід вищення ква лі фі кації в чит елів, п  ід-
 т римка асп ірантів ш ля хом з більшення втричі роз мірів їх  стипен дій [6]. 
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 Сп р о буємо визна чити при чини, які в пл инули на  по лі тику 
 по пул яризації  науки та нау ково-дос лі дної роботи  серед молод ого п о-
к олінн я . Н  айпершою  і,  мабут ь,  най голов ні шою при чиною є   к риза в о с-
в і тній  галузі.  М  истецтво  ви кладання та під вищ ення інтер есу в моло-
д ого покоління до н ауки  за вжди було в компетенції  вч ителя, але амери-
к а нс ькі експерти констатують пог іршення  с итуації.  З 923 опита них 
калі ф ор ні йських вчит е лів почат кової  школи з  80  шкіль них окру гів 
80  % від водять менше однієї години на  тиж день для  вд о ск он алення 
з нань з пред ме тів  STEM-групи , а 16  %   із цього не роблять.  Понад 40   % 
вчителів від чувають брак д ос віду у в и кл аданні п риродознав чих пред-
метів, при тому як 4  %   не  відчу вали  себе д ос та т ньо під го товле ними 
до вик ладання матема т ики  [9].

За пуск п ерших супутників та  кос мічна  го нка 1 950–19 60  рр. с  тали 
визначальним  ф актором у  тому, що з н ачна кіл ьк і сть пред ставників 
м ол одого  по ко л іння амер ика нців обир али  ка р’єру в сфері  науки та тех-
но л огій. Однак через більш ніж півс т ол іття амер ик анські студе нти 
 п осідають 22 і  31  м  ісця у світовому рейтингу з при родничих наук 
і м атематики в ід п овідно .  Це вик ли кало зане пок оє ння с еред амер ика-
нських науков ців. Так,  у  2010 р. у  зв іті Національ ної ака де мії наук, інже-
нерних наук та м ед ицини  Ris ing a bove the G at he ring Storm було зазн ач-
ено, що «сьог одні впе рше в істо рії а м ериканське молоде пок ол іння менш 
освід чене п орівняно з їх батька ми » [3]. 

Ін шим  факто ро м,  який  вплинув на п резиде нтську прог раму 
 ши ро кого  про па гування  на уки с еред  мо лоді, м  ожна вва жати невті шні 
дем ог р аф ічні прогн ози. Так, зокрема,  у   з віті «П еребудова  для старі-
ючої Амери ки : будів н ицтво робочого ринку для охорони здоров’я »,  
 пі дготов леного Інститу том медицини Національної академії наук С ША, 
було встановлено, що американська нація переживає процес старіння. 
Як наслідок пролунала заява про те, що до 2100 р. США стануть 
батьківщиною понад 131 млн людей віком 65 років і старше та 5,3 млн 
людей віком до 100 років і навіть стар ших. У резуль таті до 2050 р. насе-
лення похи лого віку сягне 20  % від загаль ної кіль кості насе лення США, 
що загро жує про бле мою недо стат ності висо кок ва лі фі ко ва них спе ці а ліс-
тів [9]. Таким чином, ми можемо зро бити висно вок, що демо гра фічна 
ситу а ція в США ілюст рує необ хід ність вико рис тання нових під хо дів 
для вияв лення яко мога біль шої кіль кості моло дих людей, які мають 
потен ціал до нау ко вої діяль ності, але через ті чи інших обста вини 
не мають мож ли вості долу чи тись до науки.

Ад мі ніст ра ція Б. Обами ста вить за мету ство рити най ос ві че нішу дер-
жаву світу, саме на це спря мо вано низку дер жав них про грам: «Гонка 
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до вер ши ни», «Освіта заради інно ва цій» тощо. Най більша увага при-
ді ля ється рефор му ванню та під тримці так зва ної групи STEM-пред-
ме тів (при ро до знавство, тех ніка, інже не рія та мате ма ти ка). Оскільки 
STEM-ос віта роз гля да ється сьо годні як важ ли вий еле мент для досяг-
нення нау ко вого про гресу та еко но міч ного зрос тання кра їни в май бут -
ньому. У рам ках спри яння впро ва дженню інно ва цій у сферу освіти пре-
зи дент звер та ється до широ ких кіл уря дов ців, нау ков ців, біз нес ме нів, 
філант ро пів з про хан ням при єд на тись до зусиль із вдос ко на лення сис-
теми освіти як у галузі пред ме тів STEM-групи, так і в цілому: «Давайте 
ство римо нові шляхи для дос від че них про фе сі о на лів, які при ве дуть 
їх до школи. Я хочу пере ко нати вас знайти час, щоб при хо дити в шкільні 
класи та уні вер си тетські ауди то рії, спіл ку ва тись з молоддю, роз кри ва-
ючи їм суть вашої роботи та те чим вона є для Вас» [6].

На ма га ю чись подо лати про блему неус піш ності аме ри кансь ких учнів 
Б. Обама висту пив іні ці а то ром про грами «Освіта заради інно ва цій», 
запо чат ко ва ної у лис то паді 2009 р. Основна суть даної про грами поля-
гає в праг ненні під няти рівень аме ри кансь ких учнів у сві то вому осві-
т ньому рей тингу з «сере дини на вер ши ну». Іні ці а тива досить активно 
рек ла му ється як спільне зусилля феде раль ної влади, при ват ного сек-
тору та неко мер цій них орга ні за цій, які праг нуть шля хом актив них 
фінан со вих інвес ти цій та навчаль них про грам під ви щити якість освіти 
при род ни чого про філю та роз ши рити мож ли вості для кар’єр ного зрос-
тання молоді в даній галузі. «Вирі шення сучас них про блем – поліп-
шення здо ро в’я і бла го по луччя нашої нації, осво єння еко ло гічно чис тих 
дже рел енер гії, наці о нальна без пека і успіх у гло баль ному еко но міч ному 
прос торі – ста нуть під тве р джен ням зміц нення ролі Аме рики як рушія 
сві то вих нау ко вих від крит тів та тех но ло гіч них інно ва цій. Завт рашнє 
лідерство нашої кра їни зале жить від того, яким чином ми навча ти мемо 
наших учнів та сту ден тів сьо годні, особ ливо у сфе рах, які в май бу т-
ньому мають забез пе чити нас нова то рами та інно ва ці ями. І саме освіта 
в галузі при род ни чих наук та мате ма тики є настільки важ ли вою для 
нас» [7].

Та ким чином, у пре зи де нтсь кій про грамі пок ра щення рівня роз витку 
освіти та науки можна виді лити низку мето дів, наці ле них саме на пок-
ра щення імі джу науки серед під літ ків:

1. Залу чення яко мога шир шого кола орга ні за цій для досяг нення мети, 
яке перед ба ча ється здійс ню вати шля хом фіс каль них бене фі цій, про 
що було зазна чено в Інно ва цій ній стра те гії роз витку США [4]. Дер жава 
від мов ля ється від своїх при бут ків на користь тих інсти ту цій та орга ні-
за цій, які про яв ля ти муть неаби яке заці кав лення в інно ва цій ній діяль-
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ності. Дана полі тика є потуж ним сти му лом, а, як від омо, без сти мулу 
мало що може вина хо ди тися. Це над ало мож ли вість схи лити широке 
коло орга ні за цій в бік нау ково-по шу ко вої діяль ності.

На заклики пре зи дента від гук ну лася значна кіль кість орга ні за цій, 
серед яких необ хідно зга дати про вай де рів теле ко му ні ка цій них сис тем 
Time Warner Cabel’s, Discovery Communications; по пулярні теле ві зійні 
про екти Seasam Street’s Show, Mythbusters тощо. Подібна під тримка 
майже одразу забез пе чила фонд кам па нії 260 млн дол.

Се ред основ них пар т не рів необ хідно зга дати Time Warner Cabel’s – 
аме ри кансь кого про вай дера теле ко му ні ка цій них сис тем, пред став ники 
якого в рам ках пре зи де нтсь кої про грами під тримки STEМ-пред ме тів, 
вико рис то ву ючи власні медійні активи, іні ці ю вали ство рення спе ці а лі-
зо ва ного веб-ре сурсу для дітей та бать ків –  www. conn e ct amillio nmi nds. 
com. Благодійна п’ятир ічна ініц іатива з бюджетом п онад  100 млн   дол . 
ство рена з метою виріш ення пит ання щодо під вищення к ва лі фі кації 
США в г алузі при ро дознавчих н аук та  ма те матики та  забезпеч ення 
успі шної конк ур ен ції моло дого покол іння в  умовах глоб ал ьної еко но-
м іки. Практ ична ж мета даного сайту п ол ягає в і нформ ув анні бат ь ків 
та д ітей про п озашкі л ьні наук ові заходи та камп анії  щодо  о тр имання 
грантів у  межах  р ег іону,  в якому  вони меш ка ю ть . На веб-п орт алі 
учасники  м ають мож ли ві сть пер ег лядати від ео фа йл и,  які в ис вітлюють 
темат и чні  до слідж ення, обг ов ор ювати про ек ти,  а   також роз міщувати 
 фото та р озповіді, що  відобр а ж ають їх в ласні дос яг н ення. Таким 
ч ином, мета проекту – створення вірту альної соц іаль ної м ер ежі  для 
об’єд на ння молодих людей зі спільн ими інт ер е сами до нау ко вих з на-
нь .  «Ми  ма ємо дві м ети. По-перше, ми п рагнемо д оп ом огти батькам 
 зр оз ум іти винятково в ажливі сть при род оз н авчої та м атематичної 
осв іти їхніх дітей для досяг не ння успіхів – як їх  особистих,  так і к раїни 
в ц і лому. І  др уг а,  ми х очемо, щоб д іти  відчули, щ о н аука та математика 
 м ож уть б ути веселими с аме завдяки залуче нню прак ти чн ого д освіду. 
М и  н аді ємось на  те , що  будемо  спонукати учнів у  ма йбут ньому отри му-
вати вищу осв іту в галузі при родничих наук та  ма т ематики», – зазначає 
президент та виконавчий д ире ктор T ime  Wa rner Cabe l’s Г. Брітт  [ 9]. 

2. П ідвище ння к ва ліфікації  в чи т елів. Для д ос ягнення даної м ети 
зако ном  про від но влення е к он оміки було ініційо вано н ай більші в і сто-
рії і нв естиції в освіту . З   м етою з апобігання  з агрозі  ма с ових звіль-
нень в и кл ад ачів ч ерез б рак коштів державного бюджет у , від ведених 
даній галуз і , 4 млрд   дол. було  на пр ав лено у ф онд Прогр ами «Гонка 
до верш ини ».  Прези де нтс ька п р ограма «Г о нка до верш ин и»  п  ере дб ачає 
 в иділе ння коштів на під вищення к валіфікац і йн ого рівня в ик ла дання 
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S TE M-групи п редметів та під ви ще ння к в ал іфіка ції в ч ит елів. З метою 
 з ал у че ння яком ога ширшого  к ола с усп ільних груп , р  оз ро бники вра -
х ув али й г енд ерні  пита ння. Так, пер ед бачаєт ься під тримка про грами 
вив че ння даних предме тів серед  жі нок [4]. Поряд з держ авою до даної 
про бл еми долучаються і п ри ва тні органі за ції. Так, компанією Intel було 
ініційовано 10-р ічну про граму з фондом у  2 00 млн   д ол . з метою під-
тримки навчання  природоз навчих пре дм етів. Суть даної прогр ами поля-
гає в  тому, що протя гом н ас туп них трьох років п р едставники компанії 
з обо в’язуються  провести  тр ен інги для 1 0 0 тис. амери ка нс ьких вчителів 
з при родо зн авчих д ис ци плін та математики .

3. Спо нука ння б ат ьків  при єднат ись до даної с прави.  У конте ксті 
 да н ого п и та ння  необхідно з вернути увагу на соціоло гічне досл і дж ення, 
п  ро ве дене Intel  Cor porat ion , а  ктивним партне ром пре з идентс ької про-
грами поліпшення  ос віти в  галузі точних наук. З  гідно з ц им , у Спол-
уче них Штатах  іс нує проблема  того, що б ат ьки сти к аються з трудн о-
щами при спіл куванні з д іт ьми в  р ам ках проблем точних  на ук . Від так 
53  %    ба ть ків зізн а ються в  тому , що доп о мога дітям у п ідготовці домаш-
н ього завдання з  пр едметів S TEM-групи є для них проблем ою ; 23  %   
зіз нались у том у,  що м енше зал уч ені в проце сах вивчення їхніми дітьми 
даних предметів, ніж хотіли б , поясню ючи це  браком в л ас них  знань; 
 26  % н аг о ло сили на від сут ності спе ц іалізованих джерел інф ор м ації 
для в ід новле ння влас них  знань з метою  ґрунто вн ішої доп омоги  ді тям 
у навч а нні [8].  Пр овівши  о питув ання серед бать ків, с  п ец і а лі сти ком па-
нії дійшли  ви сновку, що батькам комфо ртн іше спілку в ат ись із дітьми 
з  пр и воду проблем,  п  ов’язаних з нарко ти ками.

4 .  Ос об иста участь прези де нта  кр аїни в  за хо дах, ініційов аних про-
гр амою. Адміністр ація президента С ША  і прези д ент  особисто б ер уть 
активну уча сть у заходах,  при св ячених п опу ля риз ації н ауки, док азом 
чого стала н изка науков о-ц іл ьо вих з а хо дів, таких як  «Ніч астр ономії»,  
«Національна  нау кова ярма рка» тощ о.  З   цього при воду Б. Обама 
зазначав: «В чені та інжен ери м ають стояти п ліч-о-пліч зі спортсме н ами 
та арти ста ми , а   їх дося гнення мають с тати  зразками для  насліду ва ння, 
і саме тут, у Білому домі, ми збираємось подавати цей при клад. Ми зби-
ра є мось пока зати молоді, якою кру тою є нау ка» [7].

Де мон стру ючи осо бисту при хиль ність до науки та по пуля ри зу ючи 
її серед моло дого поко ління, Б. Обама також бере участь у низці теле ві-
зій них про ек тів. Для при кладу, у 2010 р. аме ри кансь кий пре зи дент з’я-
в ився в епі зоді теле ві зій ного про екту «Руй нів ники міфів», що вихо дить 
на Discovery Channel. Автори дан ного про екту пере ві ря ють по пулярні 
в сус піль стві нау кові та псев до на у кові тео рії шля хом здійс нення екс пе-
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ри мен тів. Дана іні ці а тива повинна мати пози тивні нас лідки, оскільки 
«Руй нів ники міфів» мають у сво єму роз по ря дженні бли зько 13 млн 
телег ля да чів і дуже по пулярні серед під літ ків 9–14 років [5].

Не зва жа ючи на те що пре зи де нтська кам па нія по пуля ри за ції науки 
міс тить широке коло орга ні за цій, таких як теле ба чення, при ват ний біз-
нес та фун да ції різ ного харак теру, пре зи дент та адмі ніст ра ція роз умі-
ють, що їх іні ці а тиви будуть обме же ними без широ кого залу чення уні-
вер си те тів, як жит тєво важ ли вих центрів роз витку науки.

Уні вер си тети поряд з медич ними шко лами та іншими про фе сій ними 
шко лами мають уні кальну мож ли вість зро бити науку по пуляр ною 
серед молоді, шля хом озна йом лення остан ніх з досяг нен нями потуж-
них нау ко вих шкіл, окре мих нау ков ців. Маючи у сво єму роз по ря дженні 
сучасні тех но ло гії, лабо ра то рії уні вер си тету напряму можуть впли вати 
та роз ви вати нау ково-дос лід ний потен ціал сту ден тів. Саме сти му лом 
до даної мети може слу гу вати і гнуч кість навчаль них та поза нав чаль-
них про грам. Крім того, уні вер си тети можуть стати базою для навчання 
сту ден тів із сімей з низь ким дос тат ком та пред став ни ків наці о наль них 
мен шин, над аючи їм мож ли вість отри му вати кон ку рен тосп ро можні 
знання, від кри ва ючи тим самим їм шлях до нау ко вої діяль ності та висо-
кок ва лі фі ко ва них робо чих місць та побу дови успіш ної кар’єри. Поряд 
з цим про грами, іні ці йо вані уні вер си те тами, стали для сту ден тів, вчи-
те лів та викла да чів засо бом пок ра щення викла дання нау ко вих дис цип-
лін, у тому числі і STEM-групи, і зрос тання імі джу уста нови серед гро-
мадсь кості.

По гір шення рівня освіти у сфері при род ни чих наук у поєд нанні з нев-
тіш ними про гно зами аме ри кансь ких демо гра фів стали при чи ною залу-
чення Б. Оба мою до про грами низки аме ри кансь ких вищих навчаль них 
закла дів як актив них пар т не рів у справі по пуля ри за ції науки серед 
моло дого поко ління. Наоч ним при кла дом по пуля ри за торсь ких мож ли-
вос тей уні вер си те тів може стати Стен фо рдська медична про грама для 
молоді, яка під три му ється гран тами Наці о наль ного інсти туту охо рони 
здо ро в’я США та Медич ного інсти туту Говарда Х’юза. Дана про грама 
роз ра хо вана насам пе ред на лати но аме ри кансь ких, афро а ме ри кансь ких 
сту ден тів, пред став ни ків інді ансь кого насе лення та сту ден тів з низь-
ким рів нем дохо дів. Суть про грами в тому, що кож ного року оби ра ється 
24 учні, які про хо дять п’я ти тиж неві курси на базі уні вер си тету, до яких 
згідно з навчаль ним пла ном, вхо дять заняття в лабо ра то ріях, лек ції 
видат них нау ков ців та ліка рів, під го товка до стан дарт ного тесту, про-
фе сійна орі єн та ція учнів тощо. За допо мо гою реа лі за ції даної про грами 
з 1988 р. вда лося під го ту вати понад 500 спе ці а ліс тів, більша час тина 
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з яких афро а ме ри канці, лати но аме ри канці та пред став ники корін ного 
насе лення, які здо були сту пінь бака лавра, при тому як у загаль ному 
спів від но шенні з усього аме ри кансь кого насе лення віком 25–34 років 
сту пінь бака лавра мають лише 15  % афро а ме ри кан ців, 10  % лати но аме-
ри кан ців та 10  % пред став ни ків корін ного насе лення [10]. За оцін ками 
екс пер тів, якщо б один уні вер си тет у кож ному штаті запро ва див подібну 
іні ці а тиву, то про тя гом 20 років бли зько 10 тис. сту ден тів з даних груп 
змогли потен ційно увійти в науку.

Про блема ж по пуля ри за ції науки у вищих навчаль них закла дах обме-
жу ється, зок рема, зая вами про пот ро єння аспі ра нтсь ких сти пен дій, 
оскільки основна увага про грам направ лена на під літ ків та школу.

Пре зи дент США від іг рає основну роль у впро ва дженні інно ва цій ної 
стра те гії, а від так і в справі роз витку науки, оскільки вона є неод мі-
ним еле мен том інно ва цій ного курсу дер жави. Саме цим можна пояс-
нити заці кав ле ність Б. Обами даною про бле мою. Однак, роз гля да ючи 
пре зи де нтську про граму роз витку та під тримки науки, необ хідно наго-
ло сити на деякому пере о ці ню ванні мож ли вос тей науки в справі побу-
дови май бу т ньої ста біль ності США. За своєю при ро дою сама наука 
не в змозі вирі шити всі про блеми сучас ності, важ ли вими в цьому плані 
будуть соці ально-еко но мічні напрями вико рис тання нау ко вих досяг-
нень. Але поряд з цим слід від зна чити, що пре зи ден том визна чено 
основні аспекти полі тики під тримки науки, серед яких особ ливе місце 
належить по пуля ри за ції науки серед моло дого поко ління, що в май бу-
т ньому дасть змогу під няти роз ви ток освіти та науки на якісно новий 
рівень, збіль шити кое фі ці єнт осві че ності аме ри кан ців та забез пе чити 
кра їну кон ку рен тосп ро мож ними пра ців ни ками.

Нев тішні резуль тати сві то вих рей тин гів аме ри кансь ких учнів, 
а також демо гра фічні про гнози, які вка зу ють на ста ріння аме ри кан ців, 
стали при чи ною широ кої кам па нії по пуля ри за ції нау ко вих знань. Особ-
ли вістю кам па нії «Освіта заради інно ва цій» стало те, що вона поєд нала 
в собі орга ні за ції як дер жав ного, так і при ват ного харак теру, що ство-
рює додат кові шанси для досяг нення висо ких успі хів. Також необ хідно 
зазна чити, що для реа лі за ції про грами вико рис то ву ється широ кий 
спектр цільо вих захо дів, теле ба чення, Інтер нет тощо.

Голов ною ж метою антик ри зо вої про грами є збіль шення кіль кості 
гро ма дян з вищою освітою.

Спи сок вико рис та них дже рел
1. Інав гу ра ційні про мови Пре зи ден тів США. – Хар ків : Фоліо, 2009. 

– 331 с.



173

2. Широ ков А.  І. Під во дячи під сумки діяль ності НАН Укра ї ни… / 
А.  І. Широ ков // Вісн. НАН Укра їни. – 2009. – № 7. – С. 52.

3. The National Academy of Science, Engineering and Medicine. Rising 
above the Gathering Storm, Revisited: Rapidly Approaching Category 5. – 
Washington, D. C. : The National Academies Press, 2010. – 85 p.

4. Obama Administration Releases «A Strategy for American Innova-
tion» [Eleсtronic resource] // FYI: The AIP Bulletin of Science Policy News, 
N 122. – October 13, 2009. – Mode of access: http://www.ap.org/fyi/2009/122/
html#. – Title from the screen.

5. President Obama to Host White House Science Fair [Eleсtronic re-
source]. – Mode of access: http://www.whitehouse.gov/administration/eop/
ostp/pressroom/10182010. – Title from the screen.

6. Remarks by the President at the National Academy of Sciences Annu-
al Meeting. The White House. Offi ce of the Press Secretary. April 27, 2009 
[Eleсtronic resource]. – Mode of access: http://www.whitehouse.gov/the-
press-offi ce/remarks-president-national-academy-sciences-annual-meeting. 
– Title from the screen.

7. Remarks by the President on the «Education To Innovate» Campaign 
[Eleсtronic resource]. – Mode of access: http://www.whitehouse.gov/the-
press-offi ce/remarks-president-educationn-innovate-campaign. – Title from 
the screen.

8. Survey Shows Parents Would Rather Talk Drugs Than Science or Math 
[Eleсtronic resource]. – Mode of access: http://www.wired.com/geekdad 
/2009/10/survey-shows-parents-would-rather-talk-drugs-than-science-or-
math/. – Title from the screen.

9. Time Warner Cable to Connect a Million Minds [Eleсtronic resource]. 
– Mode of access: http://www.pr-inside.com/time-warner-ca bl e-t o-connect-a-
r1597 71 0.htm.  –  Ti tle from the  scr een.

10 .  Wi n kleby M. Promoting  Science  Edu ca tion  [C om me ntary]  [ Eleсtr onic 
res ou rce ]  / M. Win kl eby, J. N ed  . – Mode of acc ess :  h  ttp ://ww w .nebi. n  lm .nih. 
gov/  p mc /ar ticles/PM C2 98 9 855 . –   Ti tle f rom the  scree n. 


